
Difesa integrata di: RIBES E UVA SPINA

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
CRITTOGAME
Oidio (uva spina) Interventi agronomici:
(Sphaerotheca mors-uvae) - evitare eccessi di azoto;

- effettuare razionali potature delle piante;
- adottare sesti di impianto razionali;
- utilizzare cvs resistenti e/o tolleranti.

Antracnosi Interventi agronomici:
(Drepanopeziza ribis) - evitare eccessi di azoto; Prodotti rameici Interventi autunnali.
Septoriosi - effettuare razionali potature delle piante.
(Septoria ribis)
Ruggine

Botrite
(Botrytis cinerea) (1) Al massimo 2 interventi all’anno

Virosi Interventi agronomici:
- impiego di materiale di propagazione sano;
- adottare razionali rotazioni colturali.

FITOFAGI
Afide giallo del ribes Interventi agronomici: Etofenprox (1)
(Cryptomyzus ribis) - razionalizzare gli apporti di azoto. Lambdacialotrina (1)
Afide verde del ribes
(Aphis schneideri)

Sesia del ribes Spinosad (1) (1) Al massimo 2 interventi all’anno.
(Synanthedon tipuliformis)

Ragnetto rosso Exitiazox (1) (1) Al massimo 1 intervento all’anno
(Tetranychus urticae)

(1) Al massimo 1 intervento all’anno 
indipendentemente dall’avversità.

(Cronartium ribicola,     
Puccinia ribis)

Utilizzare trappole a feromoni per il monitoraggio dei 
voli degli adulti. Asportare ed eliminare in primavera i 
tralci colpiti.

(Pyraclostrobin + 
Boscalid) (1)
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